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1. Un disco di centro C', raggio R e massa M e libero di ruotare attorno al suo punto interno
O, sito a distanza R/2 dal centro. Il moto si svolge nel piano verticale O(z,y). Un punto
P di massa m scorre senza attrito lungo la scanalatura diametrale passante per O ed ¢
collegato al centro C' da una molla di costante elastica k£ > 0. Una forza costante F = F'i
agisce sull’estremo diametrale B, il piu lontano dal centro di sospensione. Si chiede di

e determinare le configurazioni di equilibrio del sistema;

e posto

4
M=2m; mg=kR; F:§kR

riscrivere le configurazioni di equilibrio e discuterne la stabilita.
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2. Un’asta AB di lunghezza L si muove nel piano O(x,y) con gli estremi vincolati a scorrere
senza attrito su due guide che formano un angolo « tra di loro. Presa una delle guide
come asse z, e indicato con # 'angolo dell’asta con esso (vedi figura), scrivere le equazioni
della base e della rulletta dell’asta.
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